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Chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2017 về phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”

I- QUAN NIỆM CỦA HỒ CHÍ MINH  VỀ SUY THOÁI TƯ TƯỞNG CHÍNH TRỊ, ĐẠO ĐỨC, LỐI SỐNG, “TỰ DIỄN BIẾN”, “TỰ CHUYỂN HÓA” TRONG NỘI BỘ

Trong các tác phẩm của mình, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã nhiều lần đề cập đến những tiêu cực nảy sinh trong nội bộ Đảng, chính quyền và trong xã hội. Người không dùng trực tiếp các khái niệm “suy thoái” tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, nhưng đã đề cập đến rất nhiều căn bệnh khác nhau thể hiện sự suy thoái đó.  

* Quan niệm của Hồ Chí Minh về suy thoái tư tưởng chính trị

Chủ tịch Hồ Chí Minh chỉ rõ những dấu hiệu suy thoái về tư tưởng chính trị, trước hết là những biểu hiện phai nhạt lý tưởng cách mạng. Ngay từ tháng 10-1947, hai năm sau khi giành được chính quyền, Người đã yêu cầu cán bộ, đảng viên sửa đổi lối làm việc, chỉ rõ phải đấu tranh với những hiện tượng thờ ơ trước những nhận thức lệch lạc, quan điểm sai trái: “Nghe những lời bình luận không đúng, cũng làm thinh, không biện bác. Thậm chí nghe những lời phản cách mạng cũng không báo cáo cho cấp trên biết. Ai nói sao, ai làm gì cũng mặc kệ”.

Người phê phán những đảng viên dao động, thiếu lý tưởng cách mạng: “Nếu chỉ có công tác thực tế, mà không có lý tưởng cách mạng, thì cũng không phải là người đảng viên tốt. Như thế, chỉ là người sự vụ chủ nghĩa tầm thường”.

Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định: “Đảng phải chống cái thói xem nhẹ học tập lý luận. Vì không học lý luận thì chí khí kém kiên quyết, không trông xa thấy rộng, trong lúc đấu tranh dễ lạc phương hướng, kết quả là “mù chính trị”, thậm chí hủ hóa, xa rời cách mạng”

Người kiên quyết chống những nhận thức sai lệch về ý nghĩa, tầm quan trọng của lý luận và học tập lý luận chính trị; lười học tập chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 

Người nói: “Trong Đảng ta hiện nay còn có nhiều người chỉ biết vùi đầu suốt ngày vào công tác sự vụ, không nhận thấy sự quan trọng của lý luận, cho nên còn có hiện tượng xem thường học tập hoặc là không kiên quyết tìm biện pháp để điều hòa công tác và học tập”. “Có một số đồng chí không chịu nghiên cứu kinh nghiệm thực tế của cách mạng Việt Nam. Họ không hiểu rằng: Chủ nghĩa Mác - Lênin là kim chỉ nam cho hành động, chứ không phải là kinh thánh. Vì vậy, họ chỉ học thuộc ít câu của Mác - Lênin, để loè người ta. Lại có một số đồng chí khác chỉ bo bo giữ lấy những kinh nghiệm lẻ tẻ. Họ không hiểu rằng lý luận rất quan trọng cho sự thực hành cách mạng. Vì vậy, họ cứ cắm đầu nhắm mắt mà làm, không hiểu rõ toàn cuộc của cách mạng”. Người kiên quyết chống những biểu hiện không chấp hành nghiêm các nguyên tắc tổ chức của Đảng; sa sút ý chí phấn đấu, không gương mẫu trong công tác: “Vô kỷ luật, kỷ luật không nghiêm”.

Trong tự phê bình, phê bình, Người kiên quyết chỉ ra và đấu tranh với những biểu hiện không dám nhận khuyết điểm; khi có khuyết điểm thì thiếu thành khẩn, không tự giác nhận kỷ luật: “Thái độ của một số khá đông cán bộ là: Đối với người khác thì phê bình đúng đắn, nhưng tự phê bình thì quá “ôn hòa”. Các đồng chí ấy không mạnh dạn công khai tự phê bình, không vui lòng tiếp thu phê bình - nhất là phê bình từ dưới lên, không kiên quyết sửa chữa khuyết điểm của mình... Nói tóm lại: Đối với người khác thì các đồng chí ấy rất “mácxít”, nhưng đối với bản thân mình thì mắc vào chủ nghĩa tự do”.

Trong phê bình thì nể nang, né tránh, ngại va chạm, thấy đúng không bảo vệ, thấy sai không đấu tranh: “Có đồng chí đáng phải trừng phạt, nhưng vì cảm tình nể nang chỉ phê bình, cảnh cáo qua loa cho xong chuyện. Thậm chí còn có nơi che đậy cho nhau, tha thứ lẫn nhau, lừa dối cấp trên, giấu giếm đoàn thể. Thi hành kỷ luật như vậy làm cho các đồng chí không những không biết sửa lỗi mình mà còn khinh thường kỷ luật. Tai hại hơn nữa nếu kỷ luật của đoàn thể lỏng lẻo, những phần tử phản động sẽ có cơ hội chui vào hàng ngũ ta để phá hoại đoàn thể ta”.

Người lấy ví dụ: “Nếu tôi có vết nhọ trên trán, các đồng chí trông thấy, lại lấy cớ "nể Cụ" không nói, là tôi mang nhọ mãi. Nhọ ở trên trán thì không quan trọng, nhưng nếu có vết nhọ ở trong óc, ở tinh thần, mà không nói cho người ta sửa tức là hại người... Thấy cái xấu của người mà không phê bình là một khuyết điểm rất to. Không phê bình, tức là để cho cái xấu của người ta phát triển”. “Nói về từng người, nể nang không phê bình, để cho đồng chí mình cứ sa vào lầm lỗi, đến nỗi hỏng việc. Thế thì khác nào thấy đồng chí mình ốm, mà không chữa cho họ. Nể nang mình, không dám tự phê bình, để cho khuyết điểm của mình chứa chất lại. Thế thì khác nào mình tự bỏ thuốc độc cho mình”!

Người cũng chỉ ra nhiều biểu hiện lợi dụng phê bình để nịnh bợ, lấy lòng nhau hoặc vu khống, bôi nhọ, chỉ trích, phê phán người khác với động cơ cá nhân không trong sáng: “Khi phê bình ai, không phải vì Đảng, không phải vì tiến bộ, không phải vì công việc, mà chỉ công kích cá nhân, cãi bướng, trả thù, tiểu khí”. “Phê bình là cốt giúp nhau sửa chữa khuyết điểm, cho nên thái độ của người phê bình phải thành khẩn, nghiêm trang, đúng mực. Phải vạch rõ vì sao có khuyết điểm ấy, nó sẽ có kết quả xấu thế nào, dùng phương pháp gì để sửa chữa. Thuốc phải nhằm đúng bệnh. Tuyệt đối không nên có ý mỉa mai, bới móc, báo thù. Không nên phê bình lấy lệ. Càng không nên “trước mặt không nói, xoi mói sau lưng””.

Hồ Chí Minh chỉ ra và kiên quyết đấu tranh với những biểu hiện nói trong hội nghị khác, nói ngoài hội nghị khác: “Lại có những người trước mặt thì ai cũng tốt, sau lưng thì ai cũng xấu. Thấy xôi nói xôi ngọt, thấy thịt nói thịt bùi. Theo gió bẻ buồm, không có khí khái”.

Người phê phán những biểu hiện duy ý chí, áp đặt, bảo thủ, chỉ làm theo ý mình; không chịu học tập, lắng nghe, tiếp thu ý kiến hợp lý của người khác: “Tự cho mình là cái gì cũng giỏi, việc gì cũng biết”. “Tự kiêu tức là cho mình việc gì cũng thạo, cũng làm được. Việc gì mình cũng giỏi hơn mọi người. Mình là thần thánh, không cần học ai, hỏi ai”. Người chỉ ra: “Trong Đảng ta có một số không ít đồng chí mắc bệnh công thần, cho rằng mình đã tham gia cách mạng lâu năm mà tự kiêu, tự mãn. Hoạt động cách mạng lâu năm là tốt, nhưng phải khiêm tốn học tập để tiến bộ mãi”.

Kiên quyết chống những biểu hiện tham vọng chức quyền, không chấp hành sự phân công của tổ chức; kén chọn chức danh, vị trí công tác, mà Hồ Chí Minh gọi là: “Bệnh hiếu danh - Tự cho mình là anh hùng, là vĩ đại. Có khi vì cái tham vọng đó mà việc không đáng làm cũng làm. Đến khi bị công kích, bị phê bình thì tinh thần lung lay. Những người đó chỉ biết lên mà không biết xuống. Chỉ chịu được sướng mà không chịu được khổ. Chỉ ham làm chủ tịch này, ủy viên nọ, chớ không ham công tác thiết thực”.

Người yêu cầu: “Phải khắc phục bệnh cá nhân chủ nghĩa, bệnh công thần, óc địa vị. Nó đẻ ra nhiều cái xấu như xích mích, kèn cựa giữa cán bộ và giữa đảng viên, không ai phục ai, không giúp đỡ nhau, không cộng tác chặt chẽ với nhau. Bệnh cá nhân còn dẫn đến tệ bảo thủ, quan liêu, tham ô, lãng phí, sợ khó, sợ khổ, thấy khó khăn thì đâm ra tiêu cực, bi quan”, từ đó dẫn đến những biểu hiện chọn nơi có nhiều lợi ích, chọn việc dễ, bỏ việc khó; không sẵn sàng nhận nhiệm vụ ở nơi xa, nơi có khó khăn. Thậm chí còn tìm mọi cách để vận động, tác động, tranh thủ phiếu bầu, phiếu tín nhiệm cho cá nhân một cách không lành mạnh. “Không phục tùng mệnh lệnh, không tuân theo kỷ luật. Cứ làm theo ý mình”.

Những biểu hiện chỉ tập trung giải quyết những vấn đề ngắn hạn trước mắt, có lợi cho mình Người gọi là “Bệnh cận thị - Không trông xa thấy rộng. Những vấn đề to tát thì không nghĩ đến mà chỉ chăm chú những việc tỉ mỉ”.

Người đấu tranh với những biểu hiện tranh thủ bổ nhiệm người thân, người quen, người nhà dù không đủ tiêu chuẩn, điều kiện giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý hoặc bố trí, sắp xếp vào vị trí có nhiều lợi ích và gọi đó là: “Tư túng - Kéo bè, kéo cánh, bà con bạn hữu mình, không tài năng gì cũng kéo vào chức này chức nọ. Người có tài có đức, nhưng không vừa lòng mình thì đẩy ra ngoài. Quên rằng việc là việc công, chứ không phải việc riêng gì dòng họ của ai”.. Người phê bình thẳng thắn: “Có những đồng chí còn giữ thói “một người làm nên cả họ được nhờ”, đem bà con bằng hữu vào chức này việc kia, làm được, không được mặc kệ. Hỏng việc đã có đoàn thể chịu, cốt cho bà con, bạn hữu có địa vị là được” (còn nữa)
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Tấm lòng của Bác Hồ với chiến sỹ

Đối với chiến sĩ là những người hy sinh nhiều nhất cho dân tộc, Bác Hồ thường dành cho anh em sự chăm lo, săn sóc ân tình, chu đáo nhất. 
Mùa đông, thương anh em chiến sĩ rét mướt ở rừng núi hay bưng biền, Bác đem tấm áo lụa của mình được đồng bào tặng, bán đấu giá để lấy tiền mua áo ấm gửi cho các chiến sĩ.

Bác thường nói: “Chiến sĩ còn đói khổ, tôi ăn ngon sao được!”.  “Chiến sĩ còn rách rưới, mình mặc thế này cũng là đầy đủ lắm rồi!”.

Mùa hè năm ấy (1967), trời Hà Nội rất nóng. Sức khỏe Bác Hồ đã kém, thần kinh tuổi già cũng suy nhược, dễ bị toát mồ hôi, ướt đầm, có ngày phải thay mấy lần quần áo, có khi hong tại chỗ, rồi lại thay ngay. Bác không cho dùng máy điều hòa nhiệt độ. Bác bảo: Mùi nó hôi lắm, Bác không chịu được ! ( Bác không dùng nên nói vậy thôi, chứ máy đã có nút xả thơm).

Thấy trời oi bức quá, Bác nói với đồng chí Vũ Kỳ:

- Nắng nóng thế này, các chú bộ đội trực phòng không trên nóc hội trường Ba Đình thì chịu sao được ? Các chú ấy có đủ nước uống  không? Chú thử lên tìm hiểu xem thế nào, về cho Bác biết.

Đồng chí Vũ Kỳ lên, được biết trên đó có một tổ súng máy 14 ly 5. Ụ cát sơ sài, nếu địch bắn vào thì chỉ có hy sinh, rất nguy hiểm.

Trời nắng chói, đứng một lúc mà hoa cả mắt. Đồng chí Vũ Kỳ hỏi:

- Các đồng chí có nước ngọt uống không?

- Nước chè thường còn chưa có, lấy đâu ra nước ngọt!

Đồng chí Vũ Kỳ về nói lại với Bác, Bác gọi điện ngay cho đồng chí Văn Tiến Dũng:

- Sao các chú không lo đủ nước uống cho các chiến sĩ trực phòng không? Nghe nói ụ súng trên nóc hội trường Ba Đình rất sơ sài, chú phải lo sửa ngay để đảm bảo an toàn cho chiến sĩ trong chiến đấu!

Sau đó Bác bảo đồng chí Vũ Kỳ đi lấy sổ tiết kiệm của Bác, xem tiền tiết kiệm của Bác còn bao nhiêu.

Tại sao Bác có tiền tiết kiệm? Lương Bác cao nhất nước, nhưng hàng tháng cũng chỉ đủ tiêu. Mọi chi phí cho sinh hoạt của Bác, từ cái chổi lông gà, đều ghi vào lương cả.

Tiền tiết kiệm của Bác là do các báo trả nhuận bút cho Bác. Bác viết báo nhiều, có năm hàng trăm bài. Các báo gửi đến bao nhiêu, văn phòng đều gửi vào sổ tiết kiệm của Bác. Trong kháng chiến chống thực dân Pháp, Bác cũng đã có tiền tiết kiệm. Đến dịp tết Nguyên đán, Bác lại đem chia cho cán bộ các cơ quan chung quanh Bác, mua lợn để đón Xuân.

Đồng chí Vũ Kỳ xem sổ và báo cáo:

- Thưa Bác, còn lại tất cả hơn 25.000 đồng (lúc đó là một món tiền rất lớn, tương đương với khoảng 60 lạng vàng).

Bác bảo:

- Chú chuyển ngay số tiền đó cho Bộ Tổng tham mưu và nói: Đó là quà của Bác tặng để mua nước ngọt cho anh em chiến sĩ trực phòng không uống, không phải chỉ cho những chiến sĩ ở Ba Đình, mà cho tất cả các chiến sĩ đang trực chiến trên mâm pháo ở khắp miền Bắc. Nếu số tiền đó không đủ thì yêu cầu địa phương nào có bộ đội phòng không trực chiến góp sức vào cùng lo!

Về sau, Bộ Tư lệnh Phòng không Không quân báo cáo lại cho Văn phòng Phủ Chủ tịch biết: Số tiền của Bác đủ mua nước uống cho bộ đội phòng không, không quân được một tuần!
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07-05-1954: Chiến thắng Điện Biên Phủ

Điện Biên Phủ là một thung lũng lòng chảo rộng lớn ớ phía Tây vùng rừng núi phía Bắc. Đây là một căn cứ quân sự rất thuận lợi. Thực dân pháp đã lấy căn cứ này chiến lược cơ động.

Trong chiến dịch Thu Đông năm 1953 – 1954, lực lượng địch tại tập đoàn cứ điểm Điện Biên Phủ bao gồm 17 tiểu đoàn bộ binh và lính dù, 3 tiểu đoàn công binh, 1 đại đội xe tăng, 1 đại đội xe vận tải có khoảng 200 chiếc và một phi đội không quân thường trực 14 chiếc. Số quân lính địch là 16.200 tên, chúng bố trí 49 cứ điểm thành 8 cụm, mỗi cụm là một hệ thống hoả lực nhiều tầng. 8 cụm cứ điểm chia làm 3 phân khu, phân khu trung tâm gồm 2/3 lực lương ở ngay giữa Mườn Thanh. Sau 5 ngày chiến đấu ta đã tiêu diệt gọn 2 cứ điểm kiên cố vào bậc nhất là Him Lam va Độc Lập, sau đó làm tan rã thêm 1 tiểu đoàn địch và tiêu diệt tiểu đoàn Bản Kéo, ta diệt và bắt sống 2.000 tên địch, 26 máy bay bị phá huỷ, mở thông cửa vào trung tâm tập đoàn cứ điểm, uy hiếp sân bay Mường Thanh.

17h30 ngày 30/04/1954, ta mở đợt tấn công thứ 2. Cuộc chiến trên đồi A1 diễn ra hết sức gay go, ác liệt. Hai bên giằng co từng tất đất. Đến ngày 04/04 mỗi bên chiếm giữ 1 nửa đồi A1.

Đánh vào khu Đông ta diệt 2.500 tên địch, chiếm lĩnh phần lớn các cao điểm. Quân đội viễn chinh Pháp đã tập trung hầu hết máy bay chiến đấu, máy bay vận tải ở Đông Dương cho mặt trận. Đế quốc Mỹ Chi viện cho thực dân Pháp gần 100 máy bay oanh tạc chiến đấu và gần 50 máy bay vận tải đồng thời tổ chức diễn tập “đổ bộ ào ạt vào Đông Dương”.

Đêm 01/05/1954 ta mở đợt tấn công thứ 3, quân ta đánh chiếm các cứ điểm còn lại phía Đông và phía Tây, bẻ gãy cuộc phản kích của địch. Đêm 3/5/1954, bộ đội ta chỉ cách sở chỉ huy của địch 300m.

17h30 ngày 7/5/1954 , những trận pháo kích của bộ đội ta nhắm thẳng vào sở chỉ huy địch. Tướng Đờ-cat-tơ-ri và toàn bộ tham mưu tập đoàn cứ điểm của địch bị bắt sống. Gần 1 vạn quân địch nhảy ra khỏi hầm xin hàng. Đêm đó ta tấn công bắt sống toàn bộ quân địch ở phân khu Nam.

Sau 56 ngày đêm chiến đấu cực kỳ anh dũng, chiến dịch lịch sử Điện Biên Phủ đã toàn thắng. Ta tiêu diệt và bắt sống 16.200 tên địch, bắn rơi và phá huỷ 62 máy bay, thu toàn bộ vũ khí, kho xăng, đạn dược, quân trang quân dụng.

Chiến thắng Điện Biên Phủ kết thúc thắng lợi 9 năm kháng chiến chống Pháp xâm lược. “Đã được ghi vào lịch sử như một Bạch Đằng, Chi Lăng, Đống Đa ở thế kỷ 20 và đi vào lịch sử thế giới như một chiến công chói lọi, đột phá thành trì của hệ thống nô dịch thuộc địa của chủ nghĩa đế quốc” (Lê Duẩn). 

------------------------------------------------

15-5-1941: Ngày thành lập Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh

Từ năm 1925, sau khi sáng lập ra Việt Nam Thanh Niên cách mạng đồng chí hội - tiền thân của Đảng, Bác Hồ đã chỉ thị về nước, lựa chọn 1 số thanh niên ưu tú đưa ra nước ngoài đào tạo. Trong số 8 thanh thiếu niên lúc đó được Bác Hồ đích thân dạy dỗ có Lý Tự Trọng. Sau này anh đã hi sinh vì sự nghiệp cách mạng. Khi sáng lập ra tổ chức Đoàn, Đảng đã giao trách nhiệm lịch sử cho Đoàn trực tiếp phụ trách chỉ đạo các tổ chức thiếu niên, nhi đồng.

Nghị quyết đại hội Đảng Cộng Sản Đông Dương lần I (1/1935) ghi rõ: “Đoàn phụ trách tổ chức Hồng nhi đoàn, chỗ nào có chi bộ, Đoàn phải lập ra Hồng nhi đoàn, những đoàn viên dưới 16 tuổi nhất luận phải đưa qua Hồng nhi đoàn”.

Ngày 8/2/1941 sau nhiều năm bôn ba ở nước ngoài, Bác Hồ đã về nước trực tiếp lãnh đạo cách mạng Việt Nam. Tháng 5/1941 hội nghị Ban chấp hành Trung Ương Đảng lần thứ 8 đã họp và ra nghị quyết quan trọng đến vận mệnh nước nhà. Hội nghị đã chủ trương thành lập Mặt trận Việt Nam độc lập đồng minh gọi tắt là Việt Minh bao gồm nhiều tổ chức yêu nước.

Ngày 15/5/1942, theo chỉ đạo của Đảng, tổ chức Đội Thiếu Niên Tiền Phong và Đội Nhi Đồng cứu quốc đã được thành lập tại vùng Pắc Pó (Cao Bằng) do Đoàn Thanh Niên Cứu Quốc ( nay là Đoàn Thanh Niên Cộng Sản Hồ Chí Minh) trực tiếp phụ trách. Ngày 15/5/1941 đã được ban chấp hành Trung Ương Đảng đồng ý lấy ngày chính thức thành lập Đội.

Từ ngày thành lập đến nay, Đội đã qua nhiều lần đổi tên. Sự kiện đổi tên có ý nghĩa nhất là sau khi Chủ Tịch Hồ Chí Minh qua đời, thiếu nhi cả nước, ban chấp hành Trung Ương Đảng trong phiên họp ngày 30/1/1970 đã cho phép Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên được mang tên Bác.

---------------------------------

19-5-1890: Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh

Hồ Chí Minh tên thật là Nguyễn Tất Thành, Nguyễn Ái Quốc và nhiều bí danh khác (19.5.1890 - 2.9.1969), là lãnh tụ vĩ đại của giai cấp công nhân và dân tộc Việt Nam, anh hùng giải phóng dân tộc; người sáng lập Đảng Cộng sản Việt Nam, Mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam, các lực lượng vũ trang nhân dân Việt Nam và nước Việt Nam Dân chủ Cộng hoà; chiến sĩ lỗi lạc của phong trào cộng sản quốc tế và phong trào giải phóng dân tộc thế kỉ 20; danh nhân văn hoá thế giới. Quê Người ở làng Kim Liên, huyện Nam Đàn, tỉnh Nghệ An. Người sinh ra trong gia đình nhà nho yêu nước, lớn lên trong thời kì phong trào cứu nước sôi nổi và học trường Quốc học Huế, rồi làm giáo viên tiểu học.

Tháng 6.1911, Nguyễn Tất Thành làm phụ bếp tàu buôn đô đốc Latusơ Tơrêvin (Latouche Tréville) của Pháp, rời Việt Nam tìm đường cứu nước, qua Pháp, Hoa Kì, Anh; cuối 1917, trở lại Pháp. Gia nhập Đảng Xã hội Pháp (1919). Thay mặt Hội những người Việt Nam yêu nước tại Pháp, với tên Nguyễn Ái Quốc, gửi đến Hội nghị Vecxay (Versailles) bản Yêu sách đòi Chính phủ Pháp thừa nhận các quyền tự do, dân chủ và bình đẳng của nhân dân Việt Nam (1919). Năm 1920, tại Đại hội Tua (Tours) của Đảng Xã hội Pháp, bỏ phiếu tán thành gia nhập Quốc tế Cộng sản và tham gia thành lập Đảng Cộng sản Pháp. Tham gia thành lập Hội Liên hiệp Thuộc địa (1921); xuất bản báo "Le Paria" "Người cùng khổ" ở Pháp (1922). Năm 1923, được bầu vào Ban Chấp hành Quốc tế Nông dân. Năm 1924, tham dự Đại hội V Quốc tế Cộng sản; cán bộ Ban phương Đông của Quốc tế Cộng sản. Năm 1925, tại Trung Quốc, tham gia thành lập Hội Liên hiệp các dân tộc bị áp bức; thành lập Việt Nam Thanh niên Cách mạng Đồng chí Hội ở Quảng Châu với tổ chức nòng cốt là Cộng sản đoàn, đào tạo cán bộ và truyền bá chủ nghĩa Mac - Lênin vào Việt Nam, chuẩn bị thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; xuất bản tác phẩm "Bản án chế độ thực dân Pháp" (1925), báo "Thanh niên" (1926), "Đường kách mệnh" (1927).

Đầu 1930, chủ trì Hội nghị hợp nhất các tổ chức cộng sản ở Việt Nam, thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, quyết định chính cương, điều lệ, sách lược vắn tắt của Đảng. Tháng 6.1931, bị đế quốc Anh bắt giam tại Hồng Kông (Hong Kong), được trả lại tự do (1933). Mùa xuân 1934, sang Liên Xô, vào học Trường Đại học Lênin, rồi làm nghiên cứu sinh ở Viện Nghiên cứu các vấn đề Dân tộc và Thuộc địa của Quốc tế Cộng sản tại Matxcơva. Năm 1935, tham gia Đại hội VII Quốc tế cộng sản với tư cách đại biểu tư vấn. Tháng 9.1938, rời Viện Nghiên cứu các vấn đề Dân tộc và Thuộc địa để về nước.

Ngày 28.1.1941, Hồ Chí Minh về Cao Bằng. Chủ trì Hội nghị VIII của Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Đông Dương (5.1941) - hội nghị quyết định đường lối giải phóng dân tộc Việt Nam, thành lập Việt Nam Độc lập Đồng minh (tức Mặt trận Việt Minh). Năm 1942, bị chính quyền của Tưởng Giới Thạch bắt giam ở nhiều nhà tù của tỉnh Quảng Tây; trong hoàn cảnh đó, Hồ Chí Minh đã viết tập thơ "Nhật kí trong tù". Lập đội Việt Nam Tuyên truyền Giải phóng quân (12.1944), xây dựng căn cứ địa Việt Bắc. Chủ trì Hội nghị toàn quốc của Đảng (13 - 15.8.1945) và Đại hội Quốc dân Tân Trào (16 - 17. 8.1945) tại Sơn Dương, Tuyên Quang, quyết định tổng khởi nghĩa giành chính quyền trong cả nước; được Đại hội Quốc dân bầu làm chủ tịch Uỷ ban Dân tộc Giải phóng Việt Nam (tức Chính phủ Lâm thời nước Việt Nam Dân chủ Cộng hoà).

Ngày 2.9.1945, tại Quảng trường Ba Đình, Hà Nội, Hồ Chí Minh đọc Tuyên ngôn độc lập khai sinh ra nước Việt Nam Dân chủ Cộng hoà - nhà nước dân chủ nhân dân đầu tiên ở Đông Nam Á. Đại biểu Quốc hội khoá I, II, III và được Quốc hội liên tục bầu làm chủ tịch nước (3.1946 - 9.1969). Từ 2.1951 đến 9. 1969, chủ tịch Ban Chấp hành Trung ương Đảng Lao động Việt Nam (khoá II, III).

Hồ Chí Minh là linh hồn của cuộc Kháng chiến chống thực dân Pháp, Kháng chiến chống Mĩ cứu nước và sự nghiệp cách mạng xã hội chủ nghĩa ở Việt Nam. Các tác phẩm, các bài viết được in thành bộ sách "Hồ Chí Minh toàn tập" (gồm 12 tập). Tư tưởng Hồ Chí Minh là một hệ thống quan điểm toàn diện và sâu sắc về những vấn đề cơ bản của cách mạng Việt Nam, là kết quả sự vận dụng và phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mac - Lênin vào điều kiện cụ thể của nước ta, kế thừa và phát triển các giá trị truyền thống của dân tộc, tiếp thu tinh hoa văn hoá nhân loại. Đó là tư tưởng về giải phóng dân tộc, giải phóng giai cấp, giải phóng con người; về độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội, kết hợp sức mạnh dân tộc với sức mạnh thời đại; về sức mạnh của nhân dân, của khối đại đoàn kết dân tộc gắn liền với đoàn kết quốc tế; về quyền làm chủ của nhân dân, xây dựng Nhà nước thật sự của dân, do dân, vì dân; về quốc phòng toàn dân, xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân; về phát triển kinh tế và văn hoá, không ngừng nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân; về đạo đức cách mạng, cần kiệm liêm chính, chí công vô tư; về chăm lo bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau; về xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, cán bộ đảng viên vừa là người lãnh đạo, vừa là người đầy tớ thật trung thành của nhân dân. Tư tưởng Hồ Chí Minh soi sáng cho cuộc đấu tranh của nhân dân ta giành thắng lợi, là tài sản tinh thần to lớn của Đảng và dân tộc ta.

Cuộc đời Hồ Chí Minh là tấm gương chói lọi về chủ nghĩa anh hùng cách mạng, về tinh thần độc lập tự chủ, sáng tạo, lòng yêu dân thắm thiết, gắn bó với nhân dân; về tinh thần đoàn kết, về đạo đức giản dị, khiêm tốn, cần kiệm liêm chính, chí công vô tư. Hồ Chí Minh là nhà cách mạng, nhà tư tưởng vĩ đại của dân tộc Việt Nam; là một vĩ nhân được UNESCO phong danh hiệu "Anh hùng giải phóng dân tộc, nhà văn hoá lớn". Hồ Chí Minh để lại cho chúng ta một di sản vô cùng quý báu. Đó là "Thời đại Hồ Chí Minh, thời đại rực rỡ nhất trong lịch sử quang vinh của dân tộc. Đó là kỉ nguyên độc lập tự do của Tổ quốc, kỉ nguyên chủ nghĩa xã hội ở nước ta", "Dân tộc ta, nhân dân ta, non sông đất nước ta đã sinh ra Hồ Chủ Tịch, người Anh hùng dân tộc vĩ đại, và chính Người đã làm rạng rỡ dân tộc ta, nhân dân ta và non sông đất nước ta" (Điếu văn của Ban Chấp hành Trung ương Đảng). Hồ Chí Minh sống mãi trong sự nghiệp của dân tộc ta.
                                                              Nguồn: lichsuvietnam.vn
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Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn số tháng 4/2017, chúng tôi xin gửi đến các bạn đoàn viên thanh niên thông tin về Thông tư 08/2017/TT-BGDĐT về quy chế tuyển sinh và đào tạo tiến sĩ, được cụ thể như sau:

Theo đó, điều kiện dự tuyển đào tạo trình độ tiến sĩ đã được siết chặt hơn trước, cụ thể:

- Có bằng thạc sĩ hoặc đại học (ĐH) loại giỏi trở lên (hiện nay chỉ cần tốt nghiệp loại khá); có kinh nghiệm quản lý, thâm niên công tác theo từng ngành cụ thể; 

-  Có 01 bài báo hoặc báo cáo thuộc lĩnh vực nghiên cứu đăng tạp chí khoa học hoặc kỷ yếu hội nghị, hội thảo khoa học chuyên ngành có phản biện trong thời hạn 36 tháng tính đến ngày đăng ký dự tuyển; 

- Nếu là người nước ngoài phải có tiếng Việt tối thiểu từ Bậc 4 trở lên; 

- Nếu là công dân Việt Nam thì phải có một trong những bằng cấp chứng minh về năng lực ngoại ngữ như: 

+ Bằng tốt nghiệp ĐH hoặc thạc sĩ do nước ngoài cấp cho người học toàn thời gian bằng tiếng anh hoặc tiếng nước ngoài khác ở nước ngoài;

+ Bằng tốt nghiệp ĐH do Việt Nam cấp thuộc ngành ngôn ngữ nước ngoài…
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Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn tháng 4/2017, chúng tôi xin gửi đến các bạn đoàn viên thanh niên về công tác quản lý đoàn viên, trích trong Hướng dẫn Thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X cụ thể như sau:

I. VỀ CÔNG TÁC QUẢN LÝ ĐOÀN VIÊN

    Mỗi đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh đều có Sổ đoàn viên, Huy hiệu Đoàn và Thẻ đoàn viên.

    1- Hồ sơ và quản lý đoàn viên

    a) Hồ sơ đoàn viên là Sổ đoàn viên theo mẫu do Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành.

    b) Quản lý đoàn viên:

    - Ban chấp hành chi đoàn phải có Sổ chi đoàn theo mẫu do Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành.

    - Ban chấp hành đoàn cơ sở có Sổ danh sách đoàn viên, theo dõi kết nạp đoàn viên và trao Thẻ đoàn viên; sổ giới thiệu và tiếp nhận sinh hoạt đoàn.

    - Hằng năm, ban chấp hành chi đoàn có trách nhiệm ghi nhận xét ưu, khuyết điểm, khen thưởng, kỷ luật và kết quả phân loại đoàn viên vào sổ của từng đoàn viên.

    - Chi đoàn, đoàn cơ sở hàng quý; đoàn cấp huyện, cấp tỉnh và tương đương 6 tháng, 1 năm có trách nhiệm báo cáo đầy đủ tình hình công tác đoàn viên của đơn vị mình đối với đoàn cấp trên trực tiếp.

    2- Sử dụng Huy hiệu Đoàn

    - Cán bộ, đoàn viên đeo Huy hiệu Đoàn vào các ngày lễ của Đoàn, lễ kết nạp đoàn viên và các sinh hoạt, hội họp của Đoàn.

    - Khuyến khích đoàn viên đeo Huy hiệu Đoàn trong giờ làm việc.

    3- Thẻ đoàn viên

    - Thẻ đoàn viên có giá trị chứng nhận tư cách đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh do Ban Chấp hành Trung ương Đoàn thống nhất phát hành.

    - Đoàn viên được cấp Thẻ trong lễ kết nạp hoặc chậm nhất không quá 1 tháng kể từ ngày được kết nạp vào Đoàn. Việc cấp Thẻ đoàn viên do ban thường vụ đoàn cấp huyện quyết định.

    - Thẻ đoàn viên được dùng để đăng ký tham gia sinh hoạt đoàn tạm thời và xuất trình khi cần.

    - Đoàn viên không được cho người khác mượn Thẻ; khi trưởng thành đoàn, đoàn viên được giữ lại Thẻ đoàn viên.

    - Đoàn viên bị kỷ luật khai trừ thì bị thu hồi Thẻ; đoàn viên sử dụng Thẻ sai mục đích thì tùy mức độ bị xem xét xử lý kỷ luật. Ban chấp hành chi đoàn, ban thường vụ đoàn cơ sở có trách nhiệm thu hồi Thẻ và nộp cho đoàn cấp huyện quản lý.

     - Trung ương Đoàn quản lý số lượng và số hiệu thẻ đoàn viên trên toàn quốc. Các cấp bộ đoàn quản lý số lượng và số hiệu thẻ đoàn viên của địa phương, đơn vị.

    4- Chuyển sinh hoạt đoàn

    a) Nguyên tắc:

    - Đoàn viên khi thay đổi nơi cư trú, đơn vị công tác, học tập phải chuyển sinh hoạt đoàn.

    - Chi đoàn, đoàn cơ sở, chi đoàn cơ sở có trách nhiệm chuyển sinh hoạt Đoàn cho đoàn viên.

    b) Quy trình chuyển sinh hoạt đoàn:

    - Đoàn viên khi chuyển sinh hoạt đoàn thì đề nghị ban chấp hành chi đoàn (hoặc chi đoàn cơ sở) nơi đang sinh hoạt để được chuyển sinh hoạt.

    - Trách nhiệm của ban chấp hành chi đoàn:

    + Nhận xét đoàn viên vào Sổ đoàn viên và thu đoàn phí đến thời điểm chuyển sinh hoạt đoàn (trường hợp đoàn viên sinh hoạt tại chi đoàn cơ sở thì ban chấp hành chi đoàn cơ sở nhận xét, thu đoàn phí và trực tiếp tiến hành thủ tục chuyển sinh hoạt đoàn cho đoàn viên)

    + Giới thiệu đoàn viên đến đoàn cơ sở để làm tiếp thủ tục chuyển sinh hoạt Đoàn.

    + Tiếp nhận đoàn viên do đoàn cơ sở hoặc chi đoàn cơ sở giới thiệu đến sinh hoạt.

    - Trách nhiệm của đoàn cơ sở, chi đoàn cơ sở:

    + Trường hợp đoàn viên chuyển sinh hoạt trong cùng một đoàn cơ sở thì ban chấp hành đoàn cơ sở giới thiệu đoàn viên về sinh hoạt tại chi đoàn mới.

    + Trường hợp đoàn viên chuyển sinh hoạt sang đoàn cơ sở khác thì ban chấp hành đoàn cơ sở giới thiệu đến ban chấp hành đoàn cơ sở mới.

    + Khi tiếp nhận đoàn viên từ nơi khác giới thiệu đến, ban chấp hành đoàn cơ sở giới thiệu đoàn viên về sinh hoạt tại chi đoàn trực thuộc.

    c) Một số trường hợp khác:

    - Đoàn viên là bộ đội xuất ngũ, chuyển ngành, là học sinh, sinh viên đã tốt nghiệp các trường đang trong thời gian chờ để chuyển lĩnh vực công tác, học tập, lao động mới nếu thời gian chờ từ 03 tháng trở lên thì phải chuyển sinh hoạt về cơ sở đoàn nơi đoàn viên cư trú.

    - Chuyển sinh hoạt đoàn tạm thời:

    + Đoàn viên đi học tập, lao động, công tác, đoàn viên là học sinh, sinh viên trong thời gian nghỉ hè, đi thực tập, thực tế với thời gian không quá 03 tháng thì chuyển sinh hoạt đoàn tạm thời đến cơ sở đoàn nơi học tập, lao động, công tác hoặc nơi cư trú mới. Đoàn cơ sở (chi đoàn cơ sở) có trách nhiệm làm thủ tục giới thiệu và tiếp nhận đoàn viên chuyển sinh hoạt đoàn tạm thời.

    + Việc chuyển sinh hoạt đoàn tạm thời có thể thực hiện bằng thẻ đoàn viên hoặc giấy chuyển sinh hoạt đoàn tạm thời theo mẫu do Ban Bí thư Trung ương Đoàn quy định thống nhất.

    + Trong thời gian sinh hoạt tạm thời, đoàn viên thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định tại điều 2, điều 3 của Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trừ quyền ứng cử, đề cử và bầu cử cơ quan lãnh đạo của Đoàn nơi đang sinh hoạt tạm thời.

    - Đoàn viên chuyển đến những nơi chưa có tổ chức Đoàn vẫn phải làm thủ tục chuyển sinh hoạt đoàn như đã quy định. Khi đến nơi mới, xuất trình hồ sơ và báo cáo với tổ chức Đảng, khi chuyển công tác đi nơi khác đề nghị tổ chức Đảng nhận xét ưu, khuyết điểm và giới thiệu về ban chấp hành đoàn cơ sở nơi tiếp nhận đoàn viên. Trường hợp nơi đoàn viên lao động, học tập, công tác không có tổ chức Đảng, Đoàn thì đoàn viên đó phải sinh hoạt ở nơi cư trú.

    - Trường hợp do thất lạc hồ sơ đoàn viên thì thủ tục chuyển sinh hoạt đoàn phải có bản tường trình và xác nhận của cơ sở đoàn nơi chuyển đi, được làm lại hồ sơ tại nơi chuyển đến. Trường hợp còn thẻ đoàn viên hoặc những văn bản xác nhận là đoàn viên, đảm bảo các quy định của Điều lệ Đoàn thì làm lại sổ đoàn viên tại nơi chuyển đến. Các trường hợp khác thì bồi dưỡng, xét kết nạp đoàn viên như điều 1, Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

    - Chuyển sinh hoạt đoàn ra nước ngoài, từ nước ngoài về nước thực hiện theo hướng dẫn liên tịch giữa Ban Bí thư Trung ương Đoàn với Đảng ủy ngoài nước.

    5- Đoàn viên tham gia sinh hoạt, hoạt động tại nơi cư trú  

    - Đoàn viên có trách nhiệm tham gia sinh hoạt đoàn tại nơi cư trú và báo cáo với chi đoàn nơi đang học tập, lao động, công tác.

    - Chi đoàn, đoàn cơ sở xã, phường, thị trấn tổ chức các hoạt động để đoàn viên tham gia sinh hoạt đoàn tại nơi cư trú: hoạt động tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội; chăm sóc giáo dục thiếu niên, nhi đồng; xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư; xây dựng chi đoàn mạnh… Ngoài ra, đoàn viên có thể tham gia các hoạt động khác tại nơi cư trú.

   - Ban thường vụ tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có trách nhiệm hướng dẫn quy trình, thủ tục để chi đoàn, đoàn cơ sở nhận xét, đánh giá đoàn viên tham gia sinh hoạt đoàn tại nơi cư trú.

   - Khi tham gia sinh hoạt, hoạt động đoàn tại nơi cư trú, đoàn viên được tham dự và đóng góp ý kiến tại đại hội, hội nghị của chi đoàn. Trường hợp cần thiết về công tác cán bộ, nếu có tín nhiệm để bầu vào cơ quan lãnh đạo thì phải chuyển hồ sơ đoàn viên về nơi đó trước khi được bầu.

   - Đoàn viên sinh hoạt đoàn tại nơi cư trú ứng cử (hoặc được giới thiệu ứng cử) vào chức danh bí thư, phó bí thư đoàn xã, phường, thị trấn phải được sự đồng ý của cấp ủy đảng xã, phường, thị trấn và đoàn cấp trên trực tiếp. Trường hợp đoàn viên là đảng viên phải được sự đồng ý của chi bộ nơi học tập, lao động, công tác.

    6- Về quản lý đoàn viên đi lao động ở xa, thời gian không ổn định

Đoàn viên lao động ở xa, thời gian không ổn định là những đoàn viên rời khỏi địa phương nơi đăng ký hộ khẩu thường trú đến địa phương khác để lao động với việc làm và thời gian không ổn định, không có điều kiện sinh hoạt Đoàn thường xuyên nơi cư trú.

a) Trách nhiệm của đoàn viên:

- Trước mỗi đợt đi lao động ở xa phải báo cáo với ban chấp hành chi đoàn về địa chỉ nơi đến để chi đoàn, đoàn cơ sở hướng dẫn thủ tục chuyển sinh hoạt đoàn tạm thời và giúp đỡ.

- Khi đến nơi lao động, đoàn viên liên hệ với chi đoàn, đoàn cơ sở nơi đến để đăng ký tham gia sinh hoạt đoàn; được dùng thẻ đoàn viên hoặc giấy chuyển sinh hoạt đoàn để sinh hoạt tạm thời.

b) Trách nhiệm của cơ sở đoàn nơi đoàn viên đi:

Chi đoàn lập sổ theo dõi danh sách đoàn viên kèm theo địa chỉ nơi đến của số đoàn viên đi lao động ở xa, thời gian không ổn định và báo cáo cho đoàn cơ sở để theo dõi. Đoàn cơ sở chuyển sinh hoạt đoàn tạm thời cho đoàn viên bằng giấy chuyển sinh hoạt hoặc hướng dẫn đoàn viên dùng thẻ đoàn viên để đăng ký sinh hoạt tạm thời.

c) Trách nhiệm của cơ sở đoàn nơi đoàn viên đến:

- Đoàn cơ sở tiếp nhận thủ tục sinh hoạt tạm thời và giới thiệu đoàn viên về các chi đoàn.

- Những địa bàn tập trung đông đoàn viên là lao động tự do và đã có đăng ký tạm trú thì đoàn cơ sở ở nơi đó có thể thành lập các chi đoàn trực thuộc để tổ chức các hoạt động.

1/ Tổ chức thành công Đại hội điểm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Gò Công Tây lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.


Sau 2 ngày diễn ra (ngày 12 và 13/4), Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Gò Công Tây lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022 đã thành công tốt đẹp.

Về dự đại hội có đồng chí Thái Ngọc Bảo Trâm - TUV, Phó Trưởng Ban Thường trực Ban Dân vận Tỉnh ủy, đồng chí Nguyễn Kiên Cường - Phó Ban Tổ chức Tỉnh ủy, đồng chí Nguyễn Thị Uyên Trang - UVBCH Trung ương Đoàn, TUV - Bí thư Tỉnh Đoàn; đồng chí Phạm Nguyễn Hoàng Vũ - Phó Bí thư huyện ủy Gò Công Tây, các đồng chí Ban Thường trực Tỉnh Đoàn, các đồng chí Trưởng, phó các ban chuyên môn của Tỉnh Đoàn, các đồng chí Thường trực các huyện, thị, thành Đoàn, các đoàn trực thuộc trong tỉnh và 143 đại biểu chính thức của đại hội.

Đây là đơn vị được Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Tiền Giang chọn làm điểm rút kinh nghiệm cho công tác tổ chức Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cấp huyện, thành phố, thị xã trong toàn tỉnh nhiệm kỳ 2017 - 2022.

Trong nhiệm kỳ qua, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi huyện Gò Công Tây đã đạt được nhiều kết quả nổi bật. Công tác tuyên truyền, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Chỉ thị số 03 của Bộ Chính trị, Chỉ thị 05-CT/TW, Chỉ thị số 42-CT/TW, Chỉ thị số 01 - CT/TWĐTN, 6 bài học lý luận chính trị cho Đoàn viên, thanh niên. Đoàn viên thanh niên  địa phương tích cực thực hiện phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”  với các công trình phần việc cụ thể như;  tham gia 1.854 ngày công sữa chữa đường giao thông nông thôn, khai thông dòng chảy 115.320km, đóng góp 473 ngày công tham gia sửa chữa trụ sở ấp, nhà văn hóa, 520 ngày công cất nhà tình bạn, nhà khăng quàng đỏ, nhà đại đoàn kết.. Phong trào “Thanh niên tình nguyện”được triển khai theo từng  chủ đề cụ thể với nhiều hoạt động thiết thực, đóng góp tích cực cho xã hội: tham gia 26.955 ngày công sửa chữa nâng cấp đường giao thông nông thôn, khai thông dòng chảy , trồng 14.650 cây xanh, tuyên truyền phòng chống tội phạm , tuyên truyền vận động người dân tham gia xây dựng nông thôn mới được 1.532 cuộc , sữa chữa điện gia dụng cho hơn 300 hộ dân, phát hoang bụi rậm 197,5km ,….có trên 7.300 lượt cán bộ đoàn viên, thanh niên tham gia, xây dựng và trao 12 căn nhà tình bạn, nhà khăn quàng đỏ với tổng trị giá 420 triệu đồng,  trao 1.323 suất học bổng, 64 xe đạp, 16.430 quyển vở, 650 cặp, với tồng trị giá 639.400 đồng, tổ chức khám bệnh cho bà con nhân dân nghèo, gia đình chính sách trên địa bàn huyện 9.403 lượt người trị giá 712 triệu đồng, vận động tham gia hiến được 1.342 đơn vị máu.  Tổ chức Chương trình “Tiếp sức đến trường” cho 2.000 em học sinh trị giá hơn 1,3 tỷ đồng. Tổ chức cho thanh niên học nghề qua các lớp đào tạo ngắn hạn, hướng nghiệp cho 1.220 đoàn viên, thanh niên, giải ngân vốn cho 512 thanh niên với số tiền 7 tỷ 392.
Trong 02 ngày làm việc Đại hội đã trình bày báo cáo chính trị nhiệm kỳ 2012 - 2017 và phương hướng nhiệm vụ 2017 - 2022, báo cáo kiểm điẻm của BCH Huyện Đoàn khóa X, nhiệm kỳ 2012 - 2017, Báo cáo tổng hợp đóng góp ý kiến văn kiện Đại hội lần thứ X của BCH Tỉnh Đoàn Tiền Giang nhiệm kỳ 2017 - 2022; thảo luận một số nội dung trọng tâm trong nhiệm kỳ tới; tiến hành bầu Ban Chấp hành huyện Đoàn khóa XI.

Kết quả, Đại hội đã bầu ra Ban chấp hành khóa mới với 27 đồng chí, Ban Thường vụ huyện đoàn có 9 đồng chí, bầu 18 đại biểu tham dự Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Tiền Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022. Đại hội đã bầu trực tiếp Bí thư Huyện Đoàn, đồng chí Đỗ Thị Kiều Oanh tái đắc cử chức danh Bí thư Huyện Đoàn Gò Công Tây khóa XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

Phát biểu tại Đại hội, đồng chí Nguyễn Thị Uyên Trang - Bí Thư Tỉnh Đoàn, nhấn mạnh: Tuổi trẻ huyện Gò Công Tây cần duy trì chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi xứng đáng là một trong những lá cờ đầu của tỉnh trong suốt nhiệm kỳ Đại hội. Đặc biệt các chỉ tiêu phải được hiện thực hóa bằng chương trình hành động toàn khóa, hoạt động cụ thể từng năm gắn với thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Gò Công Tây. BCH huyện Đoàn khóa XI khắc phục những hạn chế được chỉ ra tại đại hội này; tổ chức phát động phong trào thi đua thật sôi nổi, đăng ký thực hiện công trình, phần việc cụ thể, thiết thực, hiệu quả lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Tiền Giang lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
Dịp này, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã tặng 9 Bằng khen cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2012 - 2017; Uỷ ban nhân dân huyện, Ban Thường vụ huyện Đoàn khen thưởng cho các tập thể cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong nhiệm kỳ qua.

Sau khi đại hội Đoàn huyện Gò Công Tây kết thúc, đồng chí Nguyễn Thị Uyên Trang - Bí thư Tỉnh Đoàn cùng các đồng chí Ngô Huỳnh Quang Thái - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh Đoàn, đồng chí Nguyễn Thị Mỹ Nương - Phó Bí thư Tỉnh Đoàn đã chủ trì tiến hành tổ chức rút kinh nghiệm công tác tổ chức Đại hội.

Theo kế hoạch đề ra Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2017 - 2022 cấp huyện của tỉnh Tiền Giang sẽ kết thúc trong quý II/2017 và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Tiền Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022 sẽ diễn ra trong quý III/2017. 
2/ Hội thảo “Nâng cao vai trò trách nhiệm của lực lượng Công an và tổ chức Đoàn, đoàn viên trong công tác phối hợp đấu tranh phòng, chống ma túy lứa tuổi thanh thiếu niên” Cụm thi đua số 9 - Cụm đồng bằng Sông Tiền.

Ngày 14/4, tại Tiền Giang, Cụm thi đua số 9, các tỉnh Đồng bằng Sông Tiền gồm: Tiền Giang, Long An, Bến Tre, Trà Vinh, Đồng Tháp, Vĩnh Long đã tổ chức Hội thảo "Nâng cao vai trò trách nhiệm của lực lượng Công an và tổ chức Đoàn, đoàn viên trong công tác phối hợp đấu tranh phòng, chống ma túy lứa tuổi thanh thiếu niên".

Tham dự có đồng chí Đại tá Lê Tấn Tảo, Phó Tổng Cục trưởng Tổng Cục cảnh sát, Bộ Công An; đồng chí Đào Quang Dũng - UVBCH Trung ương Đoàn, Phó Chánh Văn phòng Trung ương Đoàn, đồng chí Trần Thanh Đức, TUV, Phó Chủ tịch UBND tỉnh; đại diện các Sở, ngành của tỉnh Tiền Giang và Ban Chỉ đạo Nghị quyết liên tịch 03 của các đơn vị thuộc Cụm thi đua số 9.
Tại hội thảo, đồng chí Thượng tá Lê Quốc Thắng - Phó Trưởng Phòng Tham mưu Công an Tiền Giang đã thông qua báo cáo tổng quan về tình hình triển khai thực hiện kế hoạch tiếp tục thực hiện Nghị quyết liên tịch 03/TW giai đoạn 2016 - 2020; tình hình tội phạm ma túy, tệ nạn ma túy trên địa bàn các tỉnh trong Cụm thi đua số 9. 

Theo đó, Đoàn Thanh niên và lực lượng Công an các cấp trong Cụm đã phối hợp chặt chẽ, thường xuyên có hiệu quả trong công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền triển khai đồng bộ nhiều biện pháp phòng, chống tội phạm ma túy nói chung, phòng, chống tội phạm ma túy trong thanh thiếu niên nói riêng trong đó tập trung tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về tác hại của ma túy bằng nhiều nội dung, hình thức đa dạng, phong phú như: tổ chức các hội thi văn hóa, văn nghệ, các buổi tọa đàm với các chủ đề liên quan đến công tác phòng, chống ma túy,tuyên truyền về tác hại của ma túy gây ra cho con người và xã hội; đặc biệt tập trung tuyên truyền vận động các tầng lớp nhân dân chủ động phòng ngừa, phát hiện tố giác tội phạm nói chung, tội phạm ma túy nói riêng nhất là trong lứa tuổi thanh thiếu niên; tiếp tục củng cố và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến hoạt động có hiệu quả, phối hợp làm tốt công tác cảm hóa, giáo dục hàng trăm đối tượng tiến bộ không vi phạm pháp luật và không tái nghiện ma túy, từ đó họ tích cực tham gia lao động sản xuất là tấm gương sáng để các đối tượng noi theo và tích cực tham gia các hoạt động của Đoàn, Hội...

Hội thảo còn được lắng nghe ý kiến tham luận đơn vị: Công an Tỉnh Long An, Tỉnh Đoàn Bến Tre, Công an tỉnh Đồng Tháp, Công an Phường 5, Thị xã Gò Công, Phòng PC 47 Công an Tiền Giang, Đoàn thanh niên xã Tân Thuận Bình, huyện Chợ Gạo, tỉnh Tiền Giang…Các tham luận tập trung giới thiệu những mô hình hay, cách làm sáng tạo trong công tác  phối hợp đấu tranh phòng, chống ma túy lứa tuổi thanh thiếu niên” của 2 ngành. Bên cạnh đó, các đơn vị còn đề xuất những phương hướng, cách thức triển khai mạnh mẽ hơn trong thời gian tới trước tình trạng diễn biến ngày càng phức tạp của tình hình tội phạm về ma túy và tình hình sử dụng ma túy trong thanh thiếu niên.

Phát biểu tại Hội thảo, đồng chí Đại tá Lê Tấn Tảo, Phó Tổng Cục trưởng Tổng Cục cảnh sát, Bộ Công An đã biểu dương những kết quả đạt được trong công tác phòng, chống tội phạm ma túy trong thanh thiếu niên của Cụm Đồng bằng Sông Tiền. Đồng chí cũng nhấn mạnh trong thời gian đến, cần thực hiện tốt những nhiệm vụ trọng tâm sau: Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục về tác hại của ma túy, tệ nạn ma túy và công tác phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên; Tổ chức xây dựng và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến thực hiện tốt công tác phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên. Hàng năm tổ chức đánh giá, tổng kết rút kinh nghiệm, hướng dẫn nhân ra diện rộng; Phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức tuyên dương các mô hình, cách làm hiệu quả, các tập thể, cá nhân đóng góp tích cực trong công tác phòng chống ma túy đề xuất khen thưởng kịp thời nhằm động viên phong trào; Đẩy mạnh công tác phối hợp cảm hóa, giúp đỡ, giáo dục thanh thiếu niên tù, cai nghiện về tái hòa nhập cộng đồng, hỗ trợ cho đối tượng vay vốn sản xuất, kinh doanh, hỗ trợ sinh kế, học nghề, liên hệ xin việc làm để họ ổn định cuộc sống, chuyên tâm làm ăn, không tái phạm.

3/ Hội trại kỷ niệm 70 năm Ngày chiến thắng Giồng Dứa (25/4/1947 - 25/4/2017) và Kỷ niệm 42 năm ngày giải phóng hoàn toàn Miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2017)
Trong 02 ngày (24 - 25/4), tại khu di tích chiến thắng Giồng Dứa (xã Long Định, huyện Châu Thành) Ban thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp với Ban thường vụ Hội Cựu chiến binh tỉnh Tiền Giang tổ chức hội trại Kỷ niệm 70 năm chiến thắng Giồng Dứa (25/4/1947 - 25/4/2017) và kỷ niệm 72 năm ngày Miền Nam hoàn toàn giải phóng thống nhất đất nước(30/4/1975 - 30/4/2017) .

Tại hội trại, Hội Cựu chiến binh và đoàn viên Thanh niên đã đến dâng hoa, thắp hương tại tượng đài chiến thắng Giồng Dứa và cùng nhau ôn lại truyền thống hào hùng của chiến thắng Giồng Dứa .

Trước khi vào nội dung chương trình Hội trại, Đoàn đã thực hiện nghi thức đặt tràng hoa và thắp hương tại Tượng đài chiến thắng Giồng Dứa, bày tỏ lòng biết ơn sâu sắc đối với cán bộ, chiến sĩ và nhân dân đã không tiếc máu xương, lập nên chiến thắng Giồng Dứa oai hùng. 

Cách đây 70 năm, vào lúc 10 giờ ngày 25/4/1947, dưới sự chỉ huy của đồng chí Trần Văn Trà, Khu Bộ trưởng Khu 8, lực lượng vũ trang của ta đã đánh tiêu diệt đoàn xe Công Voa và đoàn xe của chính phủ bù nhìn Nam Kỳ tự trị, đã phá hủy 14 xe, diệt 80 tên trong đó có tên đại tá chỉ huy tình báo, bắt sống 07 tên khác, trong đó có tên đốc phủ Bích và Trương Vĩnh Khánh,  Bộ trưởng của chính phủ Nam Kỳ tự trị. Chiến thắng Giồng Dứa là một trong những trận tiêu diệt tiêu biểu ở nước ta trong những tháng đầu toàn quốc kháng chiến. Là những trận tiêu diệt địch lớn có tác dụng thối động hàng ngũ địch góp phần làm thất bại âm mưu bình định Nam Bộ của giặc Pháp và thúc đẩy khí thế đấu tranh cách mạng tạo được sự tin tưởng, phấn khởi trong nhân dân từ địa phương đến cả nước. Chiến thắng Giồng Dứa mãi là niềm tự hào của Đảng bộ, chính quyền và của quân dân tỉnh Tiền Giang.

Chiến thắng Giồng Dứa đánh dấu bước trưởng thành của lực lượng vũ trang ta nói chung cả về trình độ nghệ thuật tác chiến, chỉ huy, sử dụng lực lượng, bố trí thế trận của cuộc chiến tranh nhân dân. Đồng thời khẳng định tinh thần chiến đấu anh dũng mưu trí của cán bộ chiến sĩ địa phương sẵn sàng vùng lên bảo vệ độc lập, tự do của tổ quốc theo tiếng gọi thiêng liêng của Đảng và Bác Hồ .

Năm 1985 tượng đài chiến thắng Giồng Dứa được xây dựng. Tượng đài mô tả lại cảnh chiến đấu đốt xe địch của quân ta bằng 3 thứ quân, với  nhân vật được thể hiện gồm: nữ dân quân, vệ quốc quân và một nông dân thổi tù và. Di tích Chiến thắng Giồng Dứa được Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch công nhận là di tích cấp quốc gia năm  2003. 

Tại hội trại còn diễn ra các hoạt động: trồng cây lưu niệm, giao lưu văn nghệ giữa đoàn viên thanh niên và những cựu chiến binh với các bài hát ca ngợi Đảng, Bác Hồ kính yêu, tình yêu quê hương, đất nước, ca ngợi tuổi trẻ…góp phần làm cho không khí buổi giao lưu thêm ấm cúng. Qua đó, tạo thêm niềm tin, động lực để thế hệ trẻ phấn đấu, góp phần xây dựng quê hương, đất nước, xứng đáng với sự hy sinh của ông cha đi trước.

Dịp này, Ban thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp với Ban thường vụ Hội Cựu chiến binh tỉnh Tiền Giang đã đi thăm và tặng 10 phần quà (mỗi phần 1 triệu đồng) cho các gia đình chính sách trên địa bàn xã Long Định, huyện Châu Thành.

Hội trại là dịp để thế hệ đoàn viên thanh niên được nghe kể, được hiểu nhiều hơn về truyền thống của dân tộc, đây là một trong những hoạt động bổ ích, cần thiết để mỗi đoàn viên thanh niên tự rèn luyện mình, phấn đấu vượt qua những khó khăn, thử thách, hoàn thành tốt nhiệm vụ , luôn phát huy tính xung kích, sáng tạo trong mọi hoàn cảnh, xứng đáng với khẩu hiệu “Đâu cần thành niên có, đâu khó có thanh niên”.

4/ Tổ chức Lễ kỷ niệm Ngày sách Việt Nam năm 2017

Ngày 21/4, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Thông tin truyền thông tỉnh tổ chức lễ kỷ niệm Ngày sách Việt Nam lần thứ Iv năm 2017 với chủ đề “Sách và sự phát triển tri thức cộng đồng”. Tham dự Lễ kỷ niệm có đồng chí Trần Thanh Đức - TUV, Phó Chủ tịch UBND tỉnh, đồng chí Nguyễn Thanh Hiền - TUV, Phó Trưởng Ban thường trực Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, đồng chí Nguyễn Đức Lập - Phó Giám đốc Sở Thông tin và truyền thông tỉnh, đồng chí Nguyễn Quang Minh - Phó Bí thư Tỉnh Đoàn, Phó Chủ tịch Hội đồng Đội tỉnh, cùng lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể, đông đảo các em đoàn viên, đội viên thiếu niên nhi đồng.

Trong khuôn khổ hội sách sẽ có hàng triệu đầu sách được trưng bày nhằm phục vụ nhu cầu đọc của đông đảo độc giả.
Ngày hội được tổ chức nhằm xây dựng và phát triển phong trào đọc sách, hướng tới xây dựng một xã hội học tập, một nét đẹp trong đời sống xã hội. Khẳng định vai trò, tầm quan trọng của sách; tôn vinh giá trị của sách, xây dựng văn hóa đọc trong cộng đồng; tôn vinh những người tham gia quá trình sưu tầm, nghiên cứu, sáng tác, xuất bản, in, phát hành, lưu giữ và quảng bá sách. Đây là một hoạt động nhằm khuyến khích, đưa phong trào đọc sách trở thành nét đẹp văn hóa trong toàn thể nhân dân, học sinh, đặc biệt là học sinh bậc tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh, từ đó thúc đẩy phong trào đọc sách trong nhà trường và trong thư viện.

 Dịp này, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Hội đồng Đội tỉnh đã trao tặng 16 tủ sách cho 16 đơn vị trường thuộc các xã vùng sâu vùng xa vùng còn khó khăn của tỉnh trị giá mỗi tủ 05 triệu đồng, tặng 02 tủ sách quyển sách cho 02 đồn Biên phòng trên địa bàn tỉnh.


I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 5

1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn, trong đó tăng cường triển khai kế hoạch hành động thực hiện chỉ thị 42 CT/TW, ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”.

2.  Tiếp tục tuyên truyền Chỉ thị số 05 – CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2017; các nội dung về xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới và Nghị quyết Trung ương 4 của BCH Trung ương Đảng khóa XII.

3. Tuyên truyền và tổ chức các hoạt động có ý nghĩa kỷ niệm 63 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 – 05/5/2017), kỷ niệm 76 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2017); kỷ niệm 127 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2017). 

 4. Tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, các cuộc thi, hội thi, diễn đàn.v.v… chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương Tiền Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022.

5. Tuyên truyền về cách phòng chống ma túy và an toàn giao thông đường bộ trong thanh thiếu nhi.

6. Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền những nội dung cơ bản, những điểm mới và các giải pháp được nêu trong văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng đã được thông qua; nội dung cụ thể tinh thần của Nghị quyết vào chương trình hành động của Đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Tiền Giang lần thứ X và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

II. NỘI DUNG  - HÌNH THỨC SINH HOẠT CHI ĐOÀN THÁNG 5/2017

- Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;  thực hiện chỉ thị 42 CT/TW, ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”; những nội dung cơ bản, những điểm mới và các giải pháp được nêu trong văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng đã được thông qua; nội dung cụ thể tinh thần của Nghị quyết vào chương trình hành động của Đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Tiền Giang lần thứ X và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. 

- Nắm bắt diễn biến tình hình, tư tưởng trong đoàn viên thanh niên và dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên; tham mưu với cấp uỷ Đảng, chính quyền và phối hợp với đoàn thể địa phương, đơn vị trên địa bàn tỉnh, định hướng dư luận xã hội, xử lý các vấn đề bức xúc trong đoàn viên thanh niên, góp phần giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội.

- Tuyên truyền lịch sử 76 năm (15/5/1941 – 15/5/2017) vẻ vang của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh và thiếu nhi Việt Nam, công tác Đội và phong trào thiếu nhi tỉnh Bình Dương. Qua đó, giúp thiếu nhi, đội viên hiểu rõ hơn về lịch sử, truyền thống Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh, về những thành tích mà đội viên thiếu nhi cả nước nói chung và tỉnh nhà nói riêng đạt được qua các phong trào công tác Đội, về những gương anh hùng nhỏ tuổi, những nội dung chủ yếu về quá trình hình thành, xây dựng tổ chức Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh. 

- Tổ chức tuyên truyền, cổ động có hiệu quả về Tháng công nhân và Tuần lễ Thanh niên công nhân năm 2017 trên các kênh thông tin đại chúng (Báo, đài..), các kênh thông tin của Đoàn, hệ thống thông tin nội bộ của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đóng trên địa bàn; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức của người lao động và toàn xã hội về Tháng Công nhân và Tuần lễ Thanh niên công nhân tỉnh Tiền Giang. 

- Tuyên truyền kết quả Đại hội Đoàn các cấp cơ sở và công tác chuẩn bị Đại hội Đoàn cấp huyện.
- Tiếp tục tập trung triển khai Nghị quyết 02 của Trung ương Đoàn về tăng cường giáo dục đạo đức lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh niên và Cuộc vận động xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới với các tiêu chí “tâm trong”, “trí sáng”, “hoài bão lớn”; Triển khai thực hiện Chỉ thị số 01 của Ban Thường vụ Tỉnh  Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”.

- Bên cạnh đó BCH các chi đoàn lồng ghép lựa chọn những nội dung, hình thức sinh hoạt phù hợp với chi đoàn để kỷ niệm các ngày lễ lớn khác trong tháng; Tiếp tục phát động sâu rộng trong đoàn viên, hội viên thanh niên tích cực các cuộc thi, hội thi do Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phát động

- Tuyên truyền về cách phòng chống ma túy và an toàn giao thông đường bộ trong thanh thiếu nhi.

HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH
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